

# БЛАГОДАТНЫЕ ГРОМЫ

Сегодня каждый из нас, творческих работников, оглядывая 50-летний путь развития культуры Советской Украины, путь ее бурного расцвета, неуклонного обогащения. Перед нами раскрывается прекрасная книга истории украинского советского искусства.

Благодатные громы Великой Октябрьской социалистической революции известили о новой эре в истории человечества. Усилиями ленинской Коммунистической партии украинская литература и искусство вышли на широкую светлую дорогу.

Сегодняшнее поколение работников украинского театра только по книгам знает о тяжелых условиях труда украинского артиста до революции. Выдающиеся мастера сцены, даже такие гениальные художники, как М. Заньковецкая, постоянно подвергались притеснениям, ограничениям, боролись за право творить во имя родного народа.

Нельзя даже сравнивать наше сегодня с дореволюционным прошлым. Сбылись чаяния передовых деятелей украинской культуры, которые в тяжелых условиях царской России мечтали о счастливых преобразованиях на нашей земле.

В какой бы областной город Украины вы ныне ни приехали, непременно отметите: лучшие помещения отдает государство театрам, концертным учреждениям. Но дело не только в этом (хотя и это очень много значит, ведь до революции не было стационарных украинских театров, даже прославленные коллективы, возглавляемые Кропивницким, Тобилевичем, Саксаганским, Садовским, вынуждены были постоянно переезжать). Каждый мастер сцены всегда и во всем ощущает за-

Ольга КУСЕНКО,  
депутат Верховного Совета  
Украинской ССР,  
народная артистка СССР

боту партии и правительства. Работникам театра Коммунистическая партия отводит большую роль в деле идейной закалки, эстетического воспитания трудящихся. Артисты у нас уважаемые в народе люди, они активно участвуют в общественной жизни, многие из них избраны в органы власти: местные Советы депутатов трудящихся и Верховный Совет.

Украинский театр сегодня — на передовой линии борьбы деятелей культуры за прогресс человечества, вносит неоценимый вклад в сокровищницу мирового искусства. Своим словом мы утверждаем высокие коммунистические идеалы. На нашей сцене находят свое воплощение и яркие образы, созданные писателями-гуманистами всех веков и народов. С особой силой зазвучало в советском театре слово классиков украинской литературы. Традиции украинского прогрессивного театра нашли на советской сцене почву для неустанный развития и обогащения. В единении народов Советского Союза, в дружбе культур находим мы вдохновение для расширения творческих горизонтов: завоевания русского, эстонского, латышского, грузинского и других театров — это и наши завоевания; в свою очередь мы щедро делимся своими достижениями.

Навсегда останется в нашей памяти воспоминание о Днях Украинской ССР в Москве, прошедших накануне 50-летия Великого Октября. Замечательное, незабываемое событие! Художественная программа Дней убедительно засвидетельствовала невиданный доселе расцвет украинского искусства и литературы. Нельзя было не отметить: как много сейчас на Украине прекрасных художественных коллективов, как много

талантливых исполнителей! Их слава облетела ныне все континенты.

А вспомним успех, с каким выступали на московских сценах наши самодеятельные артисты! Партия и правительство уделяют огромное внимание развитию народного творчества, и это дает замечательные плоды. Самодеятельные коллективы Украины решают ныне сложные художественные проблемы, уверенно достигают высот профессионального театра, обогащая и его своими открытиями.

Вскоре после Дней Украинской ССР в Москве мы с открытым сердцем принимали у себя дома русских артистов. Декада русской литературы и искусства на Украине была ярким проявлением все более крепнущего нашего братства.

Декады, Дни литературы и искусства — это прекрасная форма единения, взаимообогащения культур. Дни украинской литературы и искусства в Казахстане, Грузии и других братских республиках выпали в настоящий праздник. С большим удовлетворением отмечаем мы, что украинское искусство находит миллионы искренних почитателей во всех концах необъятного Советского Союза. Оно близко и понятно каждому труженику — русскому, грузину, таджику, эстонцу. С уважением относятся все народы Страны Советов к особенностям, традициям художественного творчества Украины, которые выработывались на протяжении веков. Так же и мы уважаем и изучаем традиции братских нам культур. В единой, нерушимой семье народов — широкий простор для самого полного проявления и развития каждой культуры.

Да, сегодня, идя в праздничных колоннах, мы с законной гордостью оглядываемся на 50-летний путь нашего Советского государства. Велики духовные богатства народа, строящего коммунизм. Светлого его будущее.

28 НОЯ 1957

Рабочая Газета  
из Киева